
COMUNICATO UFFICIALE N.18 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 7/8-3-2009 
 
A) A CARICO TESSERATI 
SQUALIFICATI 
CALABRO’ PIERO ANDREA (GRAPHIC NEON CATONA) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
TORTORICI GABRIELE (CDP CIMAS ROMA) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
PROTANI EMANUELE (AURELIA 70 ZAGAROLO) squalifica per una giornata per somma 
di penalità, già diffidato e squalificato in gara precedente, (8 penalità). 
 
SOSPESI 
ROMANO CARLO (HASTA VOLLEY ASTI) sospensione da ogni attività federale per 
gg.15 perchè, riconosciuto dagli arbitri, rivolgeva frasi gravemente offensive all’indirizzo 
del 1° arbitro durante la gara nonché per aver rivolto allo stesso parole minacciose. 
LO DUCA CLAUDIO (PGS DOMENICO SAVIO ME) sospensione da ogni attività federale 
per gg. 21 perchè, confuso tra il pubblico, rivolgeva frasi offensive e minacciose 
all’indirizzo del 1° arbitro durante la gara. 
 
DIFFIDATI 
MURGIA GIANFRANCO (COMER V. IGLESIAS CA) 
MAROTTO ALESSIO (COMER V. IGLESIAS CA) 
FORTUNATO ANTONIO (HOTEL VILLAROSA MARTINA) per aver continuato nel suo 
atteggiamento protestatario a seguito di una decisione arbitrale nonostante fosse già stato 
ammonito. 
SAMMITO RAFFAELE (MOLINO DI SICILIA RG) per plateale protesta nel corso del 2° 
set. 
 
AMMONITI 
SIPALA MASSIMO (MOLINO DI SICILIA RG) 
CAPPELLO EMANUELE (MOLINO DI SICILIA RG) 
GURNARI CRISTIANO (GRAPHIC NEON CATONA) 
CADEDDU ALESSIO (PALL. QUARTUCCIU CA) 
CASTELLI DARIO (TESECU CUS PISA) 
BAGATIN DAVIDE (PALL. SARONNO VA) 
COLAPINTO DOMENICO (ATL. PALL. NOICATTARO BA) 
DELL’AQUILA ANDREA (PALL. CIVITAVECCHIA RM) 
FERRAROTTI LUCA (B.C.C. PINEROLO TO) 
CASSINA CARLO (B.C.C. PINEROLO TO) per omesso saluto a fine gara, (2 penalità). 
CHIOZZONE CESARE (TICOMM GORGONZOLA MI) 
ZUCCHI SIMONE (STADIUM MIRANDOLA MO) 
CANDELLARO DAVIDE (SISLEY TREVISO) 
QUAGLIA DANIELE (LIB. GENZANO RM) 
BICEGO ROBERTO (NEST2 TGR BOLOGNA) 
MALATESTA PAOLO (SABINI C. FERRETTI AN) 
DI PAOLA PIERGIORGIO (MD’E MONTORIO VOLLEY TE) 



VOLPINI ANDREA ( NUOVA PALL. M.S. GIUSTO MC) 
MARCHI MATTEO ( JUMBOFFICE FIRENZE) 
BARBAGALLO MICHELE (VOLLEY CLUB ORTE VT) 
MARANO FABRIZIO (LLOYD ADRIATICO SPOLETO) 
RUGGIERO FRANCESCO (RINASCITA LAGONEGRO PZ) 
MURRI GIUSEPPE (HOTEL VILLAROSA MARTINA) per proteste a fine gara, (2 penalità). 
DIMICHINO GIUSEPPE (TIME CUTTING EDGE BA) 
LONGOBARDI MAURO (VOLLEY BALL STABIA NA) 
VIVA GIACOMO (VOLLEY FIUMICINO RM) 
PINO SANTO (PGS DOMENICO SAVIO ME) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
SAN FELICE DA NICOSIA – Multa di € 300,00 per assenza del 1°allenatore in panchina, 
plurirecidiva. 
PALL. QUARTUCCIU CA – Terzo richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina, 
plurirecidiva. 
LOOCK GENERATION VI – Multa di € 50,00 per insufficienza del servizio di asciugatura, 
recidiva. 
CECCHI ENERGY V. PARMA – Multa di € 40,00 per inadeguatezza dell’asta per misurare 
la rete. 
INVICTA VB GROSSETO – Richiamo per insufficienza del servizio di asciugatura. 
MOLINO DI SICILIA MODICA RG – Multa di € 40,00 per assenza del servizio di 
asciugatura, recidiva; nonché ulteriore multa di € 170,00 per aver propri sostenitori 
reiteratamente offeso il 1° arbitro ed infine per aver, uno di quelli, rivolto minacce sempre 
al direttore di gara. 
HASTA VOLLEY ASTI – Multa di € 80,00 per la sospensione comminata al proprio 
dirigente; nonché ulteriore multa di € 40,00 per aver il pubblico al seguito rivolto isolate 
frasi offensive nei confronti del 1° arbitro. 
TICOMM GORGONZOLA MI – Multa di € 130,00 per aver propri sostenitori, anche a fine 
gara, ripetutamente offeso la coppia arbitrale. 
VOLLEY BALL UDINE – Multa di € 40,00 per insufficienza del servizio di asciugatura, 
recidiva. 
VOLLEY ROSA’ VI – Multa di € 80,00 per aver il pubblico locale reiteratamente offeso la 
coppia arbitrale durante la gara. 
CEMENTERIA MONSELICE PD – Multa di € 80,00 per aver il pubblico sostenitore 
reiteratamente offeso la coppia arbitrale durante la gara. 
VOLLEY STABIA NA – Multa di € 50,00 per aver un isolato sostenitore, a fine gara, offeso 
il 1° arbitro. 
TIME CUTTING EDGE BA – Multa di € 40,00 per assenza del servizio di asciugatura, 
recidiva. 
CIMAS ROMA – Multa di € 65,00 perché un isolato sostenitore rivolgeva al 1° arbitro 
ripetute frasi offensive durante la gara, recidiva. 
PGS DOMENICO SAVIO ME – Multa di € 80,00 per la sospensione comminata al proprio 
dirigente. 
 
 Affisso in Roma il 12 Marzo 2009 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 


